cbac Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2015

wjec

TGAU MATHEMATEG LLINOL PAPUR 1 SYLFAENOL 4370-53

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sg6r gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 21514 8.1 2.5 11 74.1 100
2 21471 4.7 2 8 59.2 99.8
3 20497 2.5 1.4 4 62.9 95.2
4 21412 2.8 1.3 4 69.7 99.5
5 21284 4.6 1.9 8 57.1 98.9
6 20966 2.9 2.1 6 48.6 97.4
7 21334 2.6 0.8 3 86 99.1
8 19619 2.3 1.5 4 56.3 91.2
9 19519 1.1 1 3 37.2 90.7
10 21416 2.4 1.4 4 60.2 99.5
11 20135 3.2 2.6 8 39.5 93.5
12 20462 3.4 2 6 56.7 95.1
13 20158 2.4 2 5 47.8 93.7
14 19608 2 2.1 5 39.8 91.1
15 17339 0.7 1.2 5 14.6 80.6
16 16964 1.2 1.7 6 20.1 78.8
17 20597 0.8 1.2 4 19.9 95.7
18 17872 0.1 0.4 3 2.6 83
19 14913 0.2 0.7 3 8.2 69.3
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	Cwestiwn 11
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau
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	Eng3 gyda marciau
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	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
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	Enghraifft 3
	Eng 3 gyda marciau







{ 11. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae Tim yn berchen ar siop ddillad.
Mae e'n prynu 60 crys am £8 yr un.

Mae pris gwerthu pob crys yn cael ei gyfrifo fel bydd e'n gwneud elw o 50% ar bob crys.
Mae e'n gwerthu 15 crys am y pris hwn. g
b

| Ar 8l ychydig fisoedd mae Tim yn gostwng pris gwerthu pob crys gan £5.
| Yna mae e'n gwerthu gweddill y crysau am y pris gwerthu llai hwn.

Ydy Tim wedi gwneud elw neu golled?
Rhaid i chi egluro eich ateb yn glir. 43 [8]

8% 1) 60 X£8 2556 GXE <
oma) XL He ... o R |
comd). 19 xil6 = tMOM._W..
Cam). 6O—=15=4S .
Lamﬂ LS XI5 k25
Com G+ 2G40+ # 113:}@@5
Moe A . un. CrCu. colked
Achos m@e NOV.Nhw. .G
“YLy0 o %t Nhwn cood i
_4,._.3wefthu . uz:u 8.6 = %15 Colied











11. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae Tim yn berchen ar siop ddillac.
Mae e'n prynu 6C crys am £8 yr un.

Mae pris gwerthu pob crys yn cael el gyfrifc fe: bydd €'n gwneud elw ¢ 50% ar bob crys.
Mae e'n gwerthu 15 crys am y pris hwn.

Ar &l ychydig fisoadd mae Tim yn gostwng pris gwerthu pok crys gan £5.
Yna mae e'’n gwerthu gweddill y crysau am y pris gwerthu llai hwr.

Ydy Tim wedi gwneuc elw neu golled?

Rhaid | chi egluro eich ateb yn gllr. (€]
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1. Cewch eich asasy ar ansawod eich cyfsthreby yegnfenedls v y cwestivm hwn.

Mee Tir yn barchen ar siop ddidad.
Mae a'n prynu 60 crys am £8 yrun,

Mae pris owerthu pob crys yn casl ai gyfrdo ll bydd w'n gwreod eiw o 50% ar bob crys
Mac e'n gwerliou 15 Crys am y pris hwn.

Ar O yorydig fscedd mae Tim yn gosteng pre gwerthu poo crys gam £5,
Yna mae an gwearthu gwaddill y crysau am y pre gwarthu llal hwn.

Yay Tim wedi gwneuc elw reu golled?
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11. (60 shirts at £8 each, 60x8 =£) 480 Bl

(Selling Price for profit of 50% =4£) 12 Bl

(15 shirtsat £12 =15x12 = £) 180 Bl F.T. 'their £12' but NOT £8 for this B1 ONLY

(Reduced selling price =12 -5 =£) 7 Bl F.T. 'their £12'

(45 shirts at £7 =45 x 7 =£) 315 Bl F.T. 'their £7'

Having the (£)495 and (£)480 and stating “profit’ Bl Correct conclusion on their figures

OR (£)15 profit Do not penalise an incorrect evaluation of their profit

Alternative method using ‘Profit’

Considers profit on full price shirt AND loss on 51

reduced price shirt.

(Profit on one shirt = 50% of £8 = £) 4 Bl

(Profit on 15 shirts = 15 x4 = £) 60 Bl F.T. 'their £4'

(Loss onone shirt=£5-£4=0) 1 B1 F.T. 'their £4’. Could also be profit of ‘—(£)1’ eic

(Loss on 45 shirts =45 x £1 =£) 45 Bl F.T. 'their £1'

Having the (£)60 and (£)45 and stating “profit’ Bl Correct conclusion on their figures

OR (£)15 profit Do not penalise an incorrect evaluation of their profit
Look for QWC

¢ spelling 2

e clanty of text explanations,
e the use of notation (watch for the use of *=", £
being appropriate)
QWC2: Candidates will be expected to
e present work clearly, with words explaining
process or steps
AND
¢ make few if any mistakes in mathematical
form, spelling, punctuation and grammar and
include units in their final answer
QWCI: Candidates will be expected to
s present work clearly, with words explaining
process or steps
OR
¢ make few if any mistakes in mathematical
torm, spelling, punctuation and grammar and
include units in their final answer

QWC2 Presents relevant material in a coherent and logical
manner, using acceptable mathematical form, and with few
if any errors in spelling, punctuation and grammar.

QWC] Presents relevant material in a coherent and logical
manner but with some errors in use of mathematical form,
spelling, punctuation or grammar .

OR

Evident weaknesses in organisation of material but using
acceptable mathematical form, with few if any errors in
spelling, punctuation and grammar.

QWCO Evident weaknesses in organisation of

material, and errors in use of mathematical form,

spelling, punctuation and grammar.











{ 11. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae Tim yn berchen ar siop ddillad.
Mae e'n prynu 60 crys am £8 yr un.

Mae pris gwerthu pob crys yn cael ei gyfrifo fel bydd e'n gwneud elw o 50% ar bob crys.
Mae e'n gwerthu 15 crys am y pris hwn. g
b

| Ar 8l ychydig fisoedd mae Tim yn gostwng pris gwerthu pob crys gan £5.
| Yna mae e'n gwerthu gweddill y crysau am y pris gwerthu llai hwn.

Ydy Tim wedi gwneud elw neu golled?
Rhaid i chi egluro eich ateb yn glir. 43 [8]
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Sticky Note

Mae'r pris gwerthu crys (£16) yn Cam 2 er mwyn gwneud elw o 50% yn anghywir.  Defnyddir y pris gwerthu un crys 0 £16 yn gywir yn Cam 3 i ddarganfod swm gwerthu 15 crys.
 



Sticky Note

Defnyddir y gostyniad yn y pris gwerthu a roddir yn y cwestiwn (£5) yn hytrach na thynnu £5 o'r £16 a roddir yn Cam 2



Sticky Note

Gellir gwella ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig trwy ddefnyddio geiriau i esbonio'r gwahanol gamau yn y datrysiad fel mae'n datblygu.  
Nid yw Cam1, Cam 2 ..... yn ddigonol.










11. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae Tim yn berchen ar siop ddillac.
Mae e'n prynu 6C crys am £8 yr un.

Mae pris gwerthu pob crys yn cael el gyfrifc fe: bydd €'n gwneud elw ¢ 50% ar bob crys.
Mae e'n gwerthu 15 crys am y pris hwn.

Ar &l ychydig fisoadd mae Tim yn gostwng pris gwerthu pok crys gan £5.
Yna mae e'’n gwerthu gweddill y crysau am y pris gwerthu llai hwr.

Ydy Tim wedi gwneuc elw neu golled?
Rhaid | chi eglurc eich ateb yn glir. [€]
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Sticky Note

Mae'r pris gwerthu crys (£16) er mwyn gwneud elw o 50% ar £8 yn anghywir.
Mae'r holl gyfrifiadau sy'n dilyn yn gywir o ystyried y pris gwerthu o £16.
Mae ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig yn dderbyniol ond byddai'n well defnyddio geiriau gyda'r cyfrifiadau fel mae'r datrysiad yn datblygu.










1. Cewch eich asasy ar ansawod eich cyfsthreby yegnfenedls v y cwestivm hwn.

Mee Tir yn barchen ar siop ddidad.
Mae a'n prynu 60 crys am £8 yrun,

Mae pris owerthu pob crys yn casl ai gyfrdo ll bydd w'n gwreod eiw o 50% ar bob crys
Mac e'n gwerliou 15 Crys am y pris hwn.

Ar O yorydig fscedd mae Tim yn gosteng pre gwerthu poo crys gam £5,
Yna mae an gwearthu gwaddill y crysau am y pre gwarthu llal hwn.

Yay Tim wedi gwneuc elw reu golled?

Rhaid i chi eglurc eich ateb yn ghr. 8]
a0 Y. 60 b2 WhH
Lo =
« 1. . 315 | Lh9s5
315 1,180 h %0
‘ wqs 015

Mox  Tum  weiou Juunead %15 0. e Bp.w
guylee  hyp  chaggaed mer angia Maew . B L
8 5 Chan g gy feudd. 9 L AL O ..

Quertan . oo Wil oW DRI ol B0GEn.  Jundas
wbiewn, 80" ¢ % ey Ak, o Luu'up Med | Gdler  Cibie

b g, o Dunes g‘m N BEY SRV TR 2 VR VS
15 Lop. Lpad,. m{.-i oo .0 Perthe .13 L

arm £190. Ong. whtlygn et CBEP g g 5 M

wagn Mok £ Guatiue Yy begaedd oo E T Moy gute
Tun 45 Lyetdd ar wihy ar 17 9w~ Feu_,m
Lrtha 4s Lap g L35 Mu.. N cdin £315 @
;\‘Tb ¢ c,.:'.i i 4-:1 .'d.ap.ﬂ J\-Uuw A Pl Tom s opiithu
i s

. . n hanme. o
Ry, Syl fmr, AGL o afm
L‘.‘g’xtmmlpd thyne (,a.M: w&a T e By am l-’r Lrydad Fclb.;




Sticky Note

Mae'r dull o ddaganfod yr elw o £15 yn hollol gywir.
Dangosir yr holl gyfrifiafau yn gyntaf a rhoddir ddisgrifiad manwl o'r dull ar eu hol.  Mae ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig yn dderbyniol ond gwell fyddai defnyddio geiriau ynglwm a'r  cyfrifiadau fel mae'r datrysiad yn datblygu.










11. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae Tim yn berchen ar siop ddillad.
Mae e’n prynu 60 crys am £8 yr un.

Mae pris gwerthu pob crys yn cael ei gyfrifo fel bydd e'n gwneud elw o 50% ar bob crys.
Mae e’n gwerthu 15 crys am y pris hwn.

Ar 6l ychydig fisoedd mae Tim yn gostwng pris gwerthu pob crys gan £5.
Yna mae e’n gwerthu gweddill y crysau am y pris gwerthu llai hwn.

Ydy Tim wedi gwneud elw neu golled?
Rhaid i chi egluro eich ateb yn glir. [8]











14. Mewn ffatn maa dau beiriant,
Mae Peirant A yn gwneud llwyau plastiq ac mae Peiriant B yn gwneud ffyrc plastig,
Mae'r deau beiriant yr gwesithio ar gyfradd gyson.

Mae Peirant A yn gwneud 180 o lwyau plestiy yr awr w
Mae Peiriant B yn gwneud 240 o ffyrc plastig yr awr. ‘___.

Mae'r ddau beinant yn dechrau au cynhyrchu ar fore Llun am Sa.m,
Mae'r ddau beiriant yn cael eu stepio &r gy'er cynnal a chacw (mainfenance) ar ¢! 1450 o iwyau
gael eu cynhyrchu,
Cyfrifwch
* beth cedd yr amsar pan gafodd y peiriannau eu stopio ar gyler cynnal & chadw
+ nifer y ffyrc gafadd au cynhyrchu rhwng 9 a m. a'r amser calodd y peiriannau su stopic ar
gvfer cynnal a chadw. (5]
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14. For spoons: sight of 450+180 OR M1 OR 3(spoons per min) or 30(spoons m) 10 mins
sight of 450 split as 360, 90 or 180, 180, 90
(Machine stopped at) 11(:)30 (am) A2 Al for 2.5 (hours) or 2 hours 30 minutes or 150 minutes
For Al allow poor or incorrect notation of time, e.g. 2.3 hrs
For forks: 240 x25 OR M1 FT “their 2.5 hours” or ‘their 150 minutes’
240+60 = 4 (forks per minute) and (4)x 150 or
equivalent

600 (forks) Al FT “their 2.5 hours’ provided not a whole number or ‘their
150 minutes’ provided not a multiple of 60

Alternative if the time peviod is not considered

(for max 3 marks):

M1 for an attempt to find the multiplier1 80 < ... =450,

e.g. 18:24 and 450+18 (=25),

M1 for a final calculation that could lead to a correct
answer, e.g. applying the multiplier to the vight hand side of
their ratio, for attempt 24x450+18

Al for 600 forks











14. Mewn ffatn maa dau beiriant,
Mae Peirant A yn gwneud llwyau plastiq ac mae Peiriant B yn gwneud ffyrc plastig,
Mae'r deau beiriant yr gwesithio ar gyfradd gyson.

Mae Peirant A yn gwneud 180 o lwyau plestiy yr awr w
Mae Peiriant B yn gwneud 240 o ffyrc plastig yr awr. ‘___.

Mae'r ddau beinant yn dechrau au cynhyrchu ar fore Llun am Sa.m,
Mae'r ddau beiriant yn cael eu stepio &r gy'er cynnal a chacw (mainfenance) ar ¢! 1450 o iwyau
gael eu cynhyrchu,
Cyfrifwch
* beth cedd yr amsar pan gafodd y peiriannau eu stopio ar gyler cynnal & chadw
+ nifer y ffyrc gafadd au cynhyrchu rhwng 9 a m. a'r amser calodd y peiriannau su stopic ar
gvfer cynnal a chadw. (5]
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Sticky Note

Mae'r dull i ddarganfod faint o amser mae Peiriant A yn ei gymryd i wneud 450 o lwyau yn gywir ond nid yw'r ymgeisydd yn gallu newid hyn i oriau a munudau.
Ni roddir ateb i amser y bore cafodd y peiriannau eu stopio.



Sticky Note

Mae'r dull a ddefnyddir i ddarganfod nifer y ffyrc gafodd eu cynhyrchu yn anghywir.






















14. Mewn ffatri mae dau beiriant.
Mae Peiriant A yn gwneud llwyau plastig ac mae Peiriant B yn gwneud ffyrc plastig.
Mae’r ddau beiriant yn gweithio ar gyfradd gyson.

Mae Peiriant A yn gwneud 180 o Iwyau plastig yr awr. (
Mae Peiriant B yn gwneud 240 o ffyrc plastig yr awr. v

Mae’r ddau beiriant yn dechrau eu cynhyrchu ar fore Llun am 9 a.m.
Mae’r ddau beiriant yn cael eu stopio ar gyfer cynnal a chadw (maintenance) ar 61 i 450 o lwyau
gael eu cynhyrchu.
Cyfrifwch
* beth oedd yr amser pan gafodd y peiriannau eu stopio ar gyfer cynnal a chadw
» nifery ffyrc gafodd eu cynhyrchu rhwng 9 a.m. a’r amser cafodd y peiriannau eu stopio ar
gyfer cynnal a chadw. [5]











15. MaeT map sed yn dangos liwybr o Gasredin (Edinburgh) | Durdee.

Maa'r lwybr @ Gasradin | Dundee tua 4cm ar y map.
Mee'r dalh wirionesddol (actual) tua 100 cilometr.

{@) Cyfrifwch raddfa’ map, gan rol ech aleb ary Furf 1 - 25'&‘.0"\;” : “” (2]

e

-

Gim .. 1GOE i Lr | &

- (8] Mae'r daith o Gaeradin | Dundee yn cymiryd 2 awr 30 munud mewn car
Cyfrifweh fuanedd cyfartaiog y daith fon. :
Rhoweh eich atab mewn clorretra:a I an., « (50 M 0»&\) 7 % [3]
3 2 a v = %ﬂuﬂu('. o
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IS. MaeT map scd yn dangos liwynr o Gaeradin (Edinburgh) | Dundee.

Maer llwybr o Gasredin | Cundee tua 4om ar y map.
Maer daith wirionedcaol (ectual) lua 100 cilomet:

(8) Cyfriweh raddfa' map, gan roi eich ateb ar y ffurf 1 -

) Mae'r daith ¢ Gaeredin | Dundee yn cymrpd 2 awr 30 munud mewn car,
Cyfrifwch fuanedd cyfartalog y daith hon,
Rhoweh aich ateb mewn clometrac v mwr
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Ary
15. Mae'r map isad yn dangos liwybr o Gaeredin (Edinburgh) | Dundse. Sa

Mae'r lwybr o Gaeredin | Dundee tua 4cm ar y map.
Mae'r daith wirioneddol (actual) tua 100 cilometr,

(a) Cyfrifwen radcfa’t map, ganroi eichateb ary #furf1 - - 2]

lc:.m — . ,_.;')f;‘;..;...t‘@mzk.r.

- ol )
WV 5, O D ..-;,.). .L..(.*C—tt...C': netr

~ ol s/f\- /

v = W edep e,

(b) Mae'r daith o Gaeredin i Dundee yn cymryd 2 awr 30 munud mewn car.
Cyfrifwch fuanedd cyfartalog v daith hon.
Rhowch eich ateb mevm cilometrau yr awr. [3]
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15. (a) 1 cm represents either M1 Do not accept 4 cm represents 100 km (given in question)
25km or 25000m or 2500000cm An answer of 1 : 25 is M0 (and A0) however allow 1:25
km for M1
1:2500 000 Al 1:2.5 million
Allow 1: 2 500 000cm (must be within a ratio)
15.(b) 100/ 2hr 30 min or 200 km in 5 hours M1 Accept time written incorrectly, for the idea distance /time,
e.g. 100/2.3, 100/150
100/2.5 or 200/5 ml Alternatively M1, m1 for 20km in 30 minutes
40 (km/h) Al Sight of 40 irrespective of units given











15. MaeT map sed yn dangos liwybr o Gasredin (Edinburgh) | Durdee.

Maa'r lwybr @ Gasradin | Dundee tua 4cm ar y map.
Mee'r dalh wirionesddol (actual) tua 100 cilometr.

{@) Cyfrifwch raddfa’ map, gan rol ech aleb ary Furf 1 - 25'&‘.0"\;” : “” (2]
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Cyfrifweh fuanedd cyfartaiog y daith fon. :
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Sticky Note

Dangosir dealltwriaeth bod 1 cm yn cynyrchioli 25 km ond nid oes dim tystiolaeth am sut i fynegi graddfa map mewn ffurf cymhareb.



Sticky Note

Mae'r syniad yma o fynegi pellter rhannu amser er nad yw'r 150 munud mewn oriau yn y rhaniad.










IS. MaeT map scd yn dangos liwynr o Gaeradin (Edinburgh) | Dundee.

Maer llwybr o Gasredin | Cundee tua 4om ar y map.
Maer daith wirionedcaol (ectual) lua 100 cilomet:

(8)  Cyfriwach raddfa' map, gan rei eich ateb ar y ffurf 1 -

2]

) Mae'r daith ¢ Gaeredin | Dundee yn cymrpd 2 awr 30 munud mewn car,
Cyfrifwch fuanedd cyfartalog y daith hon,
Rhoweh aich ateb mewn clometrac v mwr
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn rhannu'n gywir i geisio cael gwerth 1 cm ar y map ond nid yw wedi rhoi uned i'w ateb.  Nid oes dim tystiolaeth ar sut i fynegi graddfa'r map mewn ffurf cymhareb.



Sticky Note

Mae'r fformiwla a roddir am fuanedd wyneb i waered










Ary
15. Mae'r map isad yn dangos liwybr o Gaeredin (Edinburgh) | Dundse. Sa

Mae'r lwybr o Gaeredin | Dundee tua 4cm ar y map.
Mae'r daith wirioneddol (actual) tua 100 cilometr,

(a) Cyfrifwen radcfa’t map, ganroi eichateb ary #furf1 - - 2]
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(b) Mae'r daith o Gaeredin i Dundee yn cymryd 2 awr 30 munud mewn car.
Cyfrifwch fuanedd cyfartalog v daith hon.
Rhowch eich ateb mevm cilometrau yr awr. [3]
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Sticky Note

Mae'r fformiwla ar gyfer buanedd wyneb i waered



Sticky Note

Dangosir dealltwiaeth yma bod 1 cm yn 25 km ond nid oes dim tystiolaeth am sut i fynegi graddfa map mewn ffurf cymhareb.










15. Mae’r map isod yn dangos llwybr o Gaeredin (Edinburgh) i Dundee.

Montrose

Dundee

Caeredin

Mae'r llwybr o Gaeredin i Dundee tua 4cm ar y map.
Mae’r daith wirioneddol (actual) tua 100 cilometr.

(a) Cyfrifwch raddfa’r map, gan roi eich ateb ary ffurf1: ... 2]

(b) Mae'’r daith o Gaeredin i Dundee yn cymryd 2 awr 30 munud mewn car.
Cyfrifwch fuanedd cyfartalog y daith hon.
Rhowch eich ateb mewn cilometrau yr awr. [3]











19. Mae silindr gwag yn cael ai wnaud. Ei radws mewnol yw 4 cm a’ uchder mewnol yw 10cm.

4cm

10m\\/h

s
| -

Nid yw'r dlegram wedi'| luniadu wrth raddfa

Mae Carviyn yn dweuc
‘Mae'r silindr hwn yn dal tua 3 litr ¢ hylif'

Trwy amcangy®if x fel 3, dangoswech a yw Carwyn yn gywir nau baidio.
Rhaid | chi ddangos eich gwaith cyfrifa a rhai rheswm dros ech aleb [3]
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19. Mae silindr gwag yn cael ai wnaud. Ei radws mewnol yw 4 cm a’ uchder mewnol yw 10cm.

dem

10(:::1\\/h

s
| -

Nid yw'r diegram wedi'| iuniadu wrth raddfa

Mae Carwyn yn cweuc
‘Mae'r silindr hwn yn dal tua 3 litr ¢ hylif'

Trwy amcangy®if x fel 3, dangoswech a yw Carwyn yn gywir nau baidio.
Rhaid | chi ddangos eich gwaith cyfrifa a rhai rheswm dros eich aleh [3)

e C\.}Fomt XAl xoay

dxT =3y =

C\j( anktz2L4 % )
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Sticky Note

Dewisir y fformiwla cywir i ddarganfod cyfaint y silindr ond nid yw'r ymgeisydd yn deall sut i wneud y cyfrifiad.



Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi ceisio cymharu unedau tebyg.










19. Mae silindr gwag yn cael ai wneud. Ei radiws mewnol yw 4 cm a'1 uchder mewnol yw 10cm.

.

10cm

Nid yw'r diagram wedi'i iuniadu wrth raddfa

Mae Carwyn yn dweuc
‘Mae'r silindr hwn yn dal tua 5 litr o hylif.

Trwy amcangyfrif = fel 3, dangoswch a yw Carwyn yn gywir neu beidio.
Rhaid | chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb.
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19. Mae silindr gwag yn cael ai wneud. Ei radiws mewnol yw 4 cm a'1 uchder mewnol yw 10cm.

"

10cm

Nid yw'r diagram wedi'i iuniadu wrth raddfa

Mae Carwyn yn dweuc
‘Mae'r silindr hwn yn dal tua 5 litr o hylif.

Trwy amcangyfrif = fel 3, dangoswch a yw Carwyn yn gywir neu beidio.
Rhaid | chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb.
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Sticky Note

Mae'r fformiwla ar gyfer arwynebedd cylch wedi'i ddefnyddio yn hytrach na fformula cyfaint silindr.



Sticky Note

Tystiolaeth o newid unedau'n anghywir i litrau.










19. Mae silindr gwag yn cael e wneud. Ei radiws mewno! yw 4cm a'i uchder mewnol yw 10cm.

("—m

10¢cm

Nid yw'r diagram wedi’j luniadu wrth raddfa

Mae Carwyn yn dweud
‘Mae'r silindr hwn yn dal tua 5 litr ¢ hylif’

Trwy amcangyfrif x fel 3, dangoswch a yw Carwyn yn gywir neu beidic.

Rhaid ' chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb.
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19. Mae silindr gwag yn cael e wneud. Ei radiws mewno! yw 4cm a'i uchder mewnol yw 10cm.

("—m

10¢cm

Nid yw'r diagram wedi’j luniadu wrth raddfa

Mae Carwyn yn dweud
‘Mae'r silindr hwn yn dal tua 5 litr ¢ hylif’

Trwy amcangyfrif x fel 3, dangoswch a yw Carwyn yn gywir neu beidic.

Rhaid ' chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb.
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Sticky Note

Tystiolaeth o ddefnyddio fformiwla cyfaint silindr ond y 4 wedi'i ddwblu yn hytrach na'i sgwario.










19. Volume = 124*x10 or 3x4°x10
480(cm’)

Conclusion, e.g. “incorrect as it is approximately {0).48
litres’, ‘no he is wrong it holds about 480cm’ not
5000cm®’, “no he is incorrect as it is 4520cm>
difference’

M1
Al

El

[SW (change of units). Ignore units given for Al, but they
must be correct in order to award E1

160 m gets M1AO

‘No’ or “incorrect’ may be implied. The reason must be
showing comparison (like units), e.g. 0.48(0) (with 5 litres),
ar 480 with 5000 (cm’), or 480cm® approximately 500cm’®
with 5000cm*

FT ‘their 480 (cm”) provided M1 awarded and ‘their 480°
has dimensionally correct units for comparison with 5 litres







19. Mae silindr gwag yn cael ei wneud. Ei radiws mewnol yw 4 cm a’i uchder mewnol yw 10cm.

10cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae Carwyn yn dweud
'‘Mae'r silindr hwn yn dal tua 5 litr o hylif.

Trwy amcangyfrif  fel 3, dangoswch a yw Carwyn yn gywir neu beidio.

Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb. [3]












